



Nachdem in der Vergangenheit auf seinem Acker Asbest abgelagert wurde und nach OT mit dem Umweltamt die Beseitigung erfolgte, ist nun auf gleicher Fläche Betonabbruch abgelagert worden.

Er bittet abermals um einen OT und um weitere Veranlassung.

V: Amt 83

## **Kontrolle**

## **5. Mitteilungen des Ortsbürgermeisters und der Verwaltung**

### **5.1 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters**

Herrn Böhme informiert,

- über den OT am 14.8.18 mit Vertretern des TBA und des Ref. 07-2 bezüglich offener Anliegen (Aktenvermerk liegt vor)
- über einen OT am 9.8.18 mit Frau Ciciewski, Naturpark Fläming bezüglich Finanzierung einer Informationstafel (siehe Pkt. 4 Vorschlagsliste OR für Investitionen)
- über eine verkehrsbehördliche Anhörung zu Parken im Thießener Weg. Dazu liegt Schriftverkehr mit dem Amt 32 vor. Die Stellungnahme des OR wurde dem Amt 32 übermittelt. Von Mai bis Oktober wird ein einseitiges Parkverbot angeordnet. Ansonsten ist das Parken entsprechend Parkordnung zu kontrollieren. Einfahrten sind freizuhalten, Gespräche mit den Anwohnern wurden geführt.  
Herr Pflug verweist auf die Zunahme des Durchgangsverkehrs.

### **5.2 Mitteilungen und Anfragen der Ortschaftsratsmitglieder**

#### **▪ Herr Böhme**

Auch in 2018 beabsichtigt der OR Mühlstedt unter seiner Schirmherrschaft eine Seniorenweihnachtsfeier am 10. Dezember 2018 für Senioren/Innen ab 60+ durchzuführen (gesamt 62 Senioren/Seniorinnen).

#### Ablaufplan:

15.00 Uhr	Begrüßung der Senioren/Innen durch den Ortsbürgermeister
15.10 Uhr	gemeinsames Kaffeetrinken
16.00 Uhr	kleines Weihnachtsprogramm Mühlstedter Kinder
17.30 Uhr	gemeinsames Abendessen
18.15 Uhr	Programm des gemischten Lukoer Chores
19.00 Uhr	gemütliches Beisammensein

Aus dem Budget des OR Mühlstedt sollten dazu 150,00 € zur Verfügung gestellt werden (Kostenplan liegt vor).

Die finanziellen Mittel werden lediglich für die Dekoration des Veranstaltungsraumes und für die Ausgestaltung des Programms verwendet.

Nach Diskussion im OR wird dem Antrag zugestimmt.

**Abstimmungsergebnis: 5:0:0**

- **Herr Böhme** (mündliche Anfrage vom 24.9.18) – Anwohnerbeschwerden aus Mühlstedt über Lärmbelastigungen durch den Betrieb der WKA siehe Stellungnahme Umweltamt vom 25.9.18  
Auf Grund eines Getriebeschadens sind deutlich höhere Geräuschpegel aufgetreten.

Nach einer Reparaturmaßnahme am 24.9. erfolgte zwar eine nochmalige kurzzeitige Inbetriebnahme der Anlage, 13.45 Uhr wurde die Anlage jedoch gestoppt. Bis zum erforderlichen Getriebetausch wird sie auch nicht wieder in Betrieb genommen. Nach Abschluss der Reparaturarbeiten wird das Umweltamt informiert. Es ist beabsichtigt, eine Vergleichsmessung Lärm im Nahbereich der WKA nach deren Wiederinbetriebnahme durchzuführen.  
Der OR dankt für die schnelle Information.

- Herr Kleßen (e-mail vom 27.08.18) zu zwei große Risse in der Linde gegenüber der Tür zur Gaststätte  
Bei Kontrolle durch den Baumsachverständigen wurde die Fällung der Linde beauftragt, dies ist zwischenzeitlich erfolgt. Der Stubben wurde gefräst, allerdings wurde das Material liegengelassen.  
V: EB Stadtpflege/**Kontrolle**
- Abstellen eines PKW ohne Kennzeichen in öffentl. Verkehrsraum in Mühlstedt  
Am 7.8.18 wurde durch den SOD das Fahrzeug aufgenommen. Mit den Besitzern des Fahrzeuges wurde gesprochen. Das Fahrzeug hatte einen Kupplungsschaden. Die Besitzer kümmern sich um die Beräumung. Eine Nachkontrolle durch den SOD erfolgt.
- **Herr Kleßen** zu Reinigung der Gosse der Rosselbrücke (e-mail vom 17.9.18)  
Einzelne Abschnitte einer Straße, wie z.B. der Brückenbereich in der Dorfstraße werden nicht in die SR-Satzung aufgenommen. Eine satzungsgemäße maschinelle Reinigung der gesamten Dorfstraße würde bedeuten, dass die Anlieger dementsprechend Straßenreinigungsgebühren zahlen müssen. Die Reinigung des Brückenbereiches ist erfolgt.
- Herr Pflug bittet um Auskunft, ob eine Nachpflanzung für die Baumfällung in der Dorfstraße in der OL Mühlstedt vorgesehen ist?  
Um Prüfung und Rückinformation bis 16.11.18 wird gebeten.  
V: EB Stadtpflege  
**WV 16.11.18**
- Herr Pflug erinnert daran, dass die Zäune im Nathoer Weg zurückgebaut werden sollten. Wann erfolgt dies?  
V: Amt 66  
**WV 16.11.18**

### **5.3 Mitteilungen der Verwaltung/Stellungnahmen zu offenen Anliegen**

#### **Mitteilungen der Verwaltung**

##### Ref. 07-2

- aktuelle EWZ mit HWS Mühlstedt – Stand 30.09.18 – 180 Einwohner
- Stand Budget OR Mühlstedt – 30.9.18 – noch verfügbar: 150,28 €
- Sitzungskalender 2019 – Rückmeldung bis spätestens: 30.11.18 – PA 11.10.18

## **Stellungnahmen zu offene Anliegen**

zu TOP 7.3 vom 02.08.2018

### **Herr Böhme – OT am 14.08.18 – Beseitigen der Senke in Höhe der Fahrbahn vor dem Grundstück Dorfstr. 7f**

Im Rahmen des OT am 14.8.18 wurde nachfolgende Festlegung getroffen:

Die Größe der aufzunehmenden Fläche der Fahrbahn wird vermessen. Die Fahrbahn so angehoben, dass ein Aufsetzen beim Überfahren auf das Grundstück Dorfstr. 7f vermieden wird. Der Auftrag wird durch das TBA ausgelöst. Die Instandsetzung erfolgt noch in 2018.

V: EB Stadtpflege

#### **Kontrolle**

zu TOP 7.2 vom 02.08.2018

### **Herr Böhme – Sicherung lose in der Dachrinne befindliche Dachziegel und Säubern des Fußwegs – hier vor dem Grundstück Dorfstr. 42**

Die losen Dachziegel des Grundstückes Dorfstr. 42 wurden am 8.8.18 durch MA des SOD aufgenommen. Der SV wurde zuständigkeitshalber am 9.8.18 an das BauOA der Stadt Dessau-Roßlau weitergeleitet.

Um Sachstandsinformation bis 2.11.18 wird gebeten.

V: BauOA, TBA

#### **WV 02.11.2018**

zu TOP 7.1 vom 02.08.2018

### **Herr Handke – Verschnitt der Bäume entlang der Wegeführung im Kohlenschachtweg, hier zum Kohlenschachtweg 54**

Befindet sich zuständigkeitshalber in Bearbeitung durch das TBA. Um Information bis 2.11.18 wird gebeten.

V: Amt 66

#### **Kontrolle**

zu TOP 5 vom 02.08.2018

### **Antrag des SV Mühlstedt 95 e.V. auf Gewährung einer ZuW, hier für eine Busfahrt in den Spreewald**

Die Auszahlung ist erfolgt.

zu TOP 4.2 vom 02.08.2018

### **BA Herr Lindemann – zu Hineinragen der Linden in der Dorfstr. 25 und 27 in die Freileitungen/Verschnitt**

Bei einer Vorortkontrolle durch den EB Stadtpflege wurde festgestellt, dass 4 Linden zu verschneiden sind. Der Verschnitt erfolgt im Winterhalbjahr 2018/9.

V: EB Stadtpflege

#### **Kontrolle**

zu TOP 4.1 vom 02.08.2018

### **BA Herr Kleßen – Einbeziehen der OL Mühlstedt in die Geschwindigkeitskontrollen**

Hinsichtlich der bemängelten überhöhten Geschwindigkeiten wurden im Zeitraum zwischen dem 8.8. und 21.8.18 durch die Messbeamten des SOD mehrere Ge-

schwindigkeitskontrollen zu unterschiedlichen Zeiten durchgeführt. Für die dabei festgestellten Verstöße wurden Verkehrsordnungswidrigkeitsverfahren eingeleitet. Zukünftig werden im Rahmen unserer personellen Möglichkeiten weitere Geschwindigkeitskontrollen durchgeführt.

zu TOP 9.3 vom 07.06.2018

**Patenschaftsvertrag zw. OR Mühlstedt und dem Stadtfeuerwehrverband, hier zweckgebunden für die FF Mühlstedt**

Die Auszahlung ist erfolgt.

zu TOP 9.2 vom 07.06.2018

**Patenschaftsvertrag zw. OR Mühlstedt und dem SV Mühlstedt 95 e.V.**

Die Auszahlung ist erfolgt.

zu TOP 9.1 vom 07.06.2018

**Patenschaftsvertrag zw. OR Mühlstedt und der VS 92 Dessau-Roßlau, hier zweckgebunden für die Ortsgruppe Mühlstedt**

Die Auszahlung ist erfolgt.

zu TOP 8 vom 07.06.2018/TOP 4.1 vom 1.06.17

**BA Herr Lindenau, Dorfstr. 25 – Dellen auf dem Fußweg/Anheben des Kleinpflasters, Beseitigen der Unfallgefahr**

Im Rahmen des OT am 14.8. wurde festgelegt, dass der Auftrag zur Beseitigung der o.g. Schäden auf dem Fußweg vor den Grundstücken Dorfstr. 25 und 41 noch in 2018 ausgelöst und dem EB Stadtpflege übertragen wird.

V: TBA i.V.m. EB Stadtpflege

**Kontrolle**

zu TOP 7 vom 07.06.2018

**Vorschlagsliste des OR Mühlstedt zu invest. Maßnahmen in den Ortschaften in 2019**

Die vom OR vorgeschlagenen investiven Maßnahmen wurden den Fachämtern übermittelt. Ergebnisse aus der HH-Diskussion 2019 werden dem Ref. 07-2 übermittelt.

zu 1.) Erwerb eines Grundstücks und Errichtung eines DIN-gerechten Gerätehauses für die FF Mühlstedt

siehe Niederschrift vom 2.8.18, keine neuen Erkenntnisse

zu 2.) Umsetzung des LEADER-Vorhabens „Ausbau/Umbau der ehemaligen Trauerhalle als Gemeinderaum

Die Planungsunterlagen sind Gegenstand der Sitzung des OR Mühlstedt am 6.12.18. An der Sitzung nehmen ein Vertreter des Planungsbüros und Herr Mosch teil und stellen das Projekt vor.

zu 3.) Aufbringen einer Dünnschicht auf der geplanten Umleitungsstrecke zur BM der DB Bahn „Ausbau Bahnhof Meinsdorf“

Die Fahrbahn in der Dorfstraße von der L 120 bis in Richtung Streetz befindet sich in einem allgemeinen befahrbaren Zustand. Im Jahr 2016 wurden die in der bituminösen Fahrbahndecke befindlichen Risse saniert. Aus diesem Grund besteht hier keine

Notwendigkeit für das Aufbringen einer DSK (dünne Asphaltdeckschichten in Kaltbauweise). Vor Beginn der DB Maßnahme „Ausbau Bahnhof Meinsdorf“ erfolgt eine Befahrung der Umleitungsstrecke, um Schäden/Mängel aufzunehmen. Bei Feststellung werden diese aufgenommen und punktuell aufgewertet.

zu 4.) Aufstellen einer Informationstafel auf der Verkehrsinsel im

Einmündungsbereich Mühlstedt/Thießen/Streetz

Der Alternativvorschlag, die Informationstafel über den Naturpark Fläming zu finanzieren, wurde positiv entschieden. Zuarbeiten durch den OR Mühlstedt sind dazu erforderlich und an Frau Ciciewski, Naturpark Fläming zu übermitteln.

Herr Böhme hat bereits zur Geschichte Mühlstedts Text erarbeitet und übergibt diesen an alle OR-Mitglieder. Fotos zu Mühlstedt werden gesucht.

Rücksprache zu Bildmaterial mit Herrn Böttge, Ortschronist Mühlstedt; mit Herrn Koschig, Ltr. AG Heimatgeschichte Roßlau und Herrn Dr. Kreißler, Stadtarchivar

V: OR Mühlstedt/Ref. 07-2

### **Kontrolle**

zu TOP 5.1 vom 07.06.2018

### **Stellungnahme des OR zur BV/317/2017/III-65/Fragen aus dem Wortprotokoll**

Es liegen keine neuen Informationen vor.

Der LHW hat noch keine Ausschreibung „Neubau Fußgängerbrücke über die Rossel“ getätigt.

FL: Bei Abschluss des Pachtvertrages ist der OR zu informieren.

V: ZGM, Frau Grossmann

### **Kontrolle**

## **7. Schließung der Sitzung**

Herr Böhme stellt die Öffentlichkeit der Sitzung her. Die nächste Sitzung des OR Mühlstedt findet am 6.12.2018 statt (e: Herr Pflug).

Auf der TO steht die Vorstellung des Projektes „Umbau der ehemaligen Trauerhalle in ein Gemeindehaus der Ortschaft Mühlstedt“.

Dessau-Roßlau, 12.10.2018

---

Dietmar Böhme  
Vorsitzender Ortschaftsrat Mühlstedt

Christel Krüger  
Schriftführer